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Svar på fråga 2024/25:253 av Olle Thorell (S) 
Situationen i Baluchistan 

Olle Thorell har frågat vilka initiativ jag avser att ta för att, i 

samarbete med internationella aktörer och inom ramen för 

Sveriges utrikespolitik, uppmärksamma den allvarliga 

situationen i Baluchistan och verka för en fredlig och hållbar 

lösning som respekterar mänskliga rättigheter och civila friheter.  

Sverige följer situationen för de mänskliga rättigheterna i 

Pakistan noga. I UD:s rapport från 2022 om mänskliga 

rättigheter, demokrati och rättsstatens principer i Pakistan 

konstateras att situationen för mänskliga rättigheter varierar 

mycket inom Pakistan, och situationen i Baluchistan lyfts fram 

som ett exempel. I regionen förekommer hot, våld, trakasserier, 

påtvingade försvinnanden och utomrättsliga avrättningar som 

bland annat drabbar människorättsförsvarare, 

civilsamhällesrepresentanter och journalister. Dessutom är 

straffriheten utbredd.  
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Regeringen arbetar, genom såväl UD som ambassaden i 

Islamabad, för att främja mänskliga rättigheter i Pakistan. Vikten 

av respekt för mänskliga rättigheter lyfts regelbundet i bilaterala 

kontakter med pakistanska företrädare. Dessutom hålls 

återkommande dialoger med civilsamhällesorganisationer som 

verkar för att stärka mänskliga rättigheter i Pakistan, inklusive i 

Baluchistan. Vi står i regelbunden kontakt med internationella 

organisationer, såsom Amnesty International och Human Rights 

Watch. Sverige uppmärksammar kränkningar och övergrepp av 

mänskliga rättigheter där de förekommer, såväl inom och genom 

EU, i FN:s råd för mänskliga rättigheter samt i FN:s tredje 

utskott som hanterar mänskliga rättigheter.  

 

Situationen beträffande mänskliga rättigheter i Pakistan 

granskades i FN:s universella granskningsmekanism (UPR) i 

januari 2023. Sverige gav då ett antal rekommendationer för att 

förbättra situationer rörande mänskliga rättigheter. Bland annat 

underströks vikten av att relevant lagstiftning för att skydda 

mänskliga rättigheter implementeras och efterlevs, och att en 

kommission för att skydda och minska straffriheten för brott mot 

journalister etableras.  

Regeringen kommer även att framöver verka för att 

uppmärksamma och öka medvetenheten om vikten av mänskliga 

rättigheter för att på så vis främja en mer hållbar situation i 

Baluchistan, och hela Pakistan. 
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